
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Zusammenfassung 
Evaluationsergebnisse aus             

PH-Online für 2021/22 (Fortbildung) 

  



 

2 

 
Department 6 - Schulentwicklung 
  

1 Auftrag 

Vom Rektorat wurde der Auftrag erteilt, die Evaluation der Lehrveranstaltungen der Fortbildung im 

Studienjahr 2021/2022 mittels elektronischer Fragebögen über PH-Online durchzuführen und 

auszuwerten. 

 2    Verwendeter Fragebogen und Vorgangsweise 
Es wurde ein einheitlicher Fragebogen verwendet, dieser beinhaltet insgesamt 18 Items. Die Freischaltung der 

Evaluierungsmöglichkeit erfolgt zentral über die PH-Online-Administration des Bundesministeriums.  Jede/r 
Teilnehmer/in an einer Fortbildungsveranstaltung der PH Niederösterreich hat die Möglichkeit, an einer 
Evaluierung der Veranstaltung mittels PH-Online teilzunehmen. Der Evaluierungszeitraum beginnt am letzten Tag 

der Lehrveranstaltung und dauert zwei Wochen. Die Teilnehmer/innen erhalten ein automatisch generiertes E-
Mail mit einem Link zum Fragebogen. Die Eingabe von Benutzernamen und Kennwort ist notwendig – die 
Ergebnisse sind in PH-Online allerdings nur anonymisiert abrufbar. Die Ergebnisse für die Hochschule können am 

Ende des jeweiligen Studienjahres über die PH-Online-Administration des Ministeriums angefragt werden. 

2.1 Verwendeter Fragebogen 

Der Fragebogen zur Evaluation der Ausbildung wurde vom Hochschulkollegium erarbeitet und 

freigegeben.  

 
Item 1: Wie wurden Sie auf diese Lehrveranstaltung aufmerksam? (Mehrfachantworten möglich) 

o Empfehlung von Kolleginnen oder Kollegen 
o Empfehlung durch die Direktion 
o PH-Online (LV-Suche) 
o Bildungskatalog 
o Aussendung zu speziellen Lehrveranstaltungen 
o Sonstiges 

 
Item 2: Warum haben Sie gerade diese Lehrveranstaltung gewählt? (Mehrfachantworten möglich) 

o Zur fachlichen Weiterentwicklung 
o Zur methodisch-didaktischen Weiterentwicklung 
o Zur persönlichen Weiterentwicklung 
o Weil die Schulleitung mich dafür ausgewählt hat 
o Wegen der/des Vortragenden/Lehrenden 
o Sonstiges 

 
Item 3: Demographische Daten:  
Dienstjahre 

o 0–5  
o 6–15  
o 16–25  
o 26–35  
o 36 und mehr 
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Item 4: An wie vielen Fortbildungshalbtagen nehmen Sie im Schnitt pro Schuljahr teil? 

o 0–4  
o 5-8 
o 9-12  
o 13-16  
o 17 und mehr 
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5 Die tatsächlichen Inhalte entsprachen den angekündigten.     

6 Die Lehrveranstaltung hat einen Einblick in das Themengebiet 

ermöglicht. 
    

7 Ich werde Inhalte der Lehrveranstaltung in der nächsten Zeit 

nutzen. 
    

8 Es gab Raum für Erfahrungs- und Informationsaustausch.     

9 Ich hätte gerne ein weiteres Angebot zu diesem Thema.     

10 Die Darstellung der vermittelten Inhalte erfolgte für mich fachlich 
kompetent. 

    

11 Der/Die Lehrende konnte einen Bezug zur Praxis herstellen.     

12 Die Gestaltung der Lehrveranstaltung war methodisch 

abwechslungsreich. 
    

13 Die Zeit war für die vermittelten Inhalte ausreichend.     

14 Der/Die Lehrende ging auf Fragen der Teilnehmer/innen ein.     

15 Der/Die Lehrende war respektvoll im Umgang mit den 

Teilnehmenden. 
    

16 Die Organisation der Lehrveranstaltung vor Ort hat gut funktioniert.     

17 Ich war mit dem Lehrveranstaltungsort und der Ausstattung 

zufrieden. 
    

 

Item 18: Wenn Sie morgen von einer Kollegin oder einem Kollegen gefragt werden, was Sie von der 

Lehrveranstaltung mitgenommen haben, was antworten Sie dann? 
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3    Überblick Lehrveranstaltungen 

 
 

Wintersemester 2021/22 

Department Anzahl der 

Lehrver-

anstaltungen 

Anzahl der 

evaluierten 

Lehrveranstaltungen 

abgegebene 

Fragebögen 

D1 90 79 203 

D3 668 465 1659 

D4 73 71 168 

D6 275 95 463 

Z1 7 5 11 

Z2 47 40 280 

Z3 193 183 421 

gesamt 1332 931 3205 

 

 

 

Sommersemester 2022 inkl. Bildung im Sommer 

Department Anzahl der 

Lehrver-

anstaltungen 

Anzahl der 

evaluierten 

Lehrveranstaltungen 

abgegebene 

Fragebögen 

D1 123 43 124 

D3 838 606 2148 

D4 57 48 128 

D6 299 44 245 

Z1 10 4 23 

Z2 42 32 144 

Z3 212 145 418 

gesamt 1565 916 3230 
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4      Auswertung der Fragebögen 

Aus den Rohdaten der ausgefüllten Fragebögen wurden für die Items 1-4 die Nennungen in Tabellen 

dargestellt, für die Items 5-17 wurde für jede Frage ein Mittelwert berechnet. Frage 18 wurde nicht 

ausgewertet. 

 

 

Item 1: Wie wurden Sie auf diese Lehrveranstaltung aufmerksam? (Mehrfachantworten möglich) 

  

 

Sonstiges: Die offenen Antworten zu Frage 1 Teilbereich Sonstiges wurden nicht statistisch ausgewertet, eine  
Auflistung aller Antworten ist als Ergänzung zu diesem Dokument verfügbar und kann jederzeit angefordert 
werden. 
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Item 2: Warum haben Sie gerade diese Lehrveranstaltung gewählt? (Mehrfachantworten möglich) 

 

 
 

 
Sonstiges: Die offenen Antworten zu Frage 2 Teilbereich Sonstiges wurden nicht statistisch ausgewertet, eine  
Auflistung aller Antworten ist als Ergänzung zu diesem Dokument verfügbar und kann jederzeit angefordert 
werden. 
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Item 3: Wie viele Dienstjahre haben Sie bereits absolviert? 

 

Die Ergebnisse der Frage 3 für das Wintersemester 21/22 können auf Grund eines 

Datenübertragungsfehlers nicht sinnvoll ausgelesen werden. 

 

Ergebnisse Sommersemester 2022: 

 
 

 
Item 4: An wie vielen Fortbildungshalbtagen nehmen Sie im Schnitt pro Schuljahr teil? 

 

Die Ergebnisse der Frage 4 für das Wintersemester 21/22 können auf Grund eines 

Datenübertragungsfehlers nicht sinnvoll ausgelesen werden. 

 

Ergebnisse Sommersemester 2022: 
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Items 5-17 

 

 

 Mittelwerte 
Wintersemester 

2021/22  

Mittelwerte 
Sommersemester 

2021/22 

  5. Die tatsächlichen Inhalte entsprachen den angekündigten. 1,21 1,18 

  6. Die Lehrveranstaltung hat einen Einblick in das   
Themengebiet ermöglicht. 1,15 1,12 

  7. Ich werde Inhalte der Lehrveranstaltung in der nächsten Zeit 
nutzen. 1,38 1,35 

  8. Es gab Raum für Erfahrungs- und Informationsaustausch. 1,32 1,22 

  9. Ich hätte gerne ein weiteres Angebot zu diesem Thema. 1,75 1,55 

  10. Die Darstellung der vermittelten Inhalte erfolgte für mich 
fachlich kompetent. 1,14 1,11 

11. Der/Die Lehrende konnte einen Bezug zur Praxis 
herstellen. 1,20 1,14 

12. Die Gestaltung der Lehrveranstaltung war methodisch 
abwechslungsreich. 1,50 1,34 

13. Die Zeit war für die vermittelten Inhalte ausreichend. 1,36 1,35 

14. Der/Die Lehrende ging auf Fragen der Teilnehmer/innen 
ein. 1,12 1,09 

15. Der/Die Lehrende war respektvoll im Umgang mit den 
Teilnehmenden. 1,03 1,02 

16. Die Organisation der Lehrveranstaltung vor Ort hat gut 
funktioniert. 1,14 1,09 

17. Ich war mit dem Lehrveranstaltungsort und der Ausstattung 
zufrieden. 1,18 1,13 

 
 


